TEORIA ATOMICA DE DALTON
MODELOS ATOMICOS

1. Ordena correctamente las siguientes frases correspovdientes a las ideas
fundamentales due el dquimico britavico Johm Dalton +enia acerca del dtomo.

a) La materia estd constituida por dtomos.

b) Los dtomos son indivisibles y no se modifican ew las reacciones quimicas.

¢) Todos los dtomos de un mismo elemento dquimico sow iguales.

d) Los atomos de elementos quimicos diferentes son diferentes.

e) Los compuestos estan formados por la uviéu de dtomos de distintos elementos,

2. Para Daltow, algunos elementos duimicos se represewtaban con los siguientes
simbolos:
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3. Bxplica por qué los cientificos consideraron insuficiente el wodelo atémico de
Dalton. LQuién propuso el siguiente modelo atémico? LCémo se podia explicar la
electrizacion de la materia?

Lo consideraron insuficiente porgue no explicaba la naturaleza eléctrica de la materia,
Thomson propuso uv modelo de dtomo formado por unas particulas con carga eléctrica
neaativa (electrones), immersas ev un fluido de carga eléctrica positiva, que daba como
resultado un dtomo eléctricamente neutro. De este modo se explicaba que la materia
pudiera electrizarse al ganar o perder electrones.

4. jPor qué Rutherford propuso due el dtomo debia tewer un wicleo?

Rutherford lanes particulas alfa, que tievew carga eléctrica positiva, como provectiles
sobre una lamina may delgada de oro. Observé que la mavoria de las particulas
atravesaban la ldmiva sin desviarse, pero algunas se desviaban en direcciones
diferentes. Para explicar estos hechos, Rutherford propuse due la mayor parte de la
masa del dtomo estaba concentrada en una reaién muy pequeiia del mismo y due el
resto estaba practicamente vacio.



5. Explica, mediante el modelo atémico de Rutherford, por qué el dtomo es

eléctricamente neutro.

Poraue hay el mismo ndmero de electrones en la corteza que de protones ew el nicleo.

6. Twuvestiga en Tuternet la concepcion atomista de Deméberito \ contesta:
Aa) LEBn qué época Vivié Peméberito? jPuedes decir quién era Leucipo?
Ev el siglo V antes de wnestra era. Demécrito fue discipulo de Leucipo (se le atribuye

la primera concepcibn atomista).
b) En su concepcibn atomista, jlos dtomos son perceptibles por los sewtidos? jPor

qué?
No. Los dtomos son muy pedueiios y o pueden ser percibidos por los sentidos.

¢) iTenia aloin apovo experimental la teoria atomista de Deméerito?
La teoria atomista de Demécerito era una especulacién teérica y carecia de apoyo

experimental,

7. Justifica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) El modelo atémico de Daltown explica la waturaleza eléctrica de la materia,
Falsa. Bl wmodelo atéwmico de Dalton no permite explicar la waturaleza eléctrica de la

materia.

b) Todas las particulas subatémicas tiewen carga eléctrica.
Falsa. El neutrén es eléctricamente neutro.

¢) Segin el modelo atémico de Dalton, todos los dtomos de un mismo elemento
quimico sow idéuticos en masa y propiedades.

Verdadera.

8. Dibuja un dtomo de oxigeno seain el modelo de Thomson vy segin el modelo de
Rutherford. jPermiten estos modelos explicar los fenémenos eléctricos?

Electrones Fluido con carga
positiva ey -
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En ambos modelos se incluye el electrén como particula constituyente del dtomo, por lo
que ambos modelos permiten explicar los fenémenos eléctricos.

9. Completa el texto utilizando los sioguientes +érminos: dtomo, Dalton, electron,
modelo, nicleo, Rutherford.

El descubrimiento del electron por Thomson demostré que el dfomo vo era indivisible
como sostenia la teoria atéwica de Dalton Tl modelo otémico de Thomson permitia
explicar la waturaleza eléctrica de la materia, pero o podia ser aceptado tras los
experimentos de Rutherford La wayor parte de la wmasa del dtomo estd concentrada
en el ndeleo ev +orvo al due agiran los electrones.

10. Justifica cudles de las siguientes afirmaciones estdn de acuerdo con el modelo
atémico de Bohr:
a) Los electrones describen ériitas circulares en +orvo al nicleo.
Si.

b) La evergia del electrén ew una érbita puede tomar cualguier valor.
No. La energia de un electrén en una érbita solo puede tener un valor determivado.

¢) Los electrones permanecen en una érbita estable <in poder saltar a otras
érisitas.
No. Los electrones pueden saltar de unas érbitas a otras absorbiendo o cediendo
eneraia.

d) Elwicleo atémico es eléctricamente nentro.,
No. El nicleo atémico tiene carga eléctrica positiva.

e) La wmavor parte de la wmasa del dtomo estd concentrada en su wicleo.
St

1. Sefiala las afirmaciones correctas:

a) El modelo de Dalton explica los experimentos de Rutherford.
TIncorrecta. €l wodelo de Dalton wo explica la existencia de wicleo atémico wi la
existevcia de particulas cargadas eléctricamente ew el dtomo.

b) Elelectrén y el protén tienen la misma masa.
Tucorrecta, La masa del protén es casi 2000 veces la wmasa del electrén,

¢) La existencia de un wicleo en los Atomos fue propuesta por Thomson,
TIncorrecta. El modelo atémico de Thomson propone un dtomo compacto en el due o
existe nicleo donde se concentre casi toda la masa del dtomo.



d) Ew el modelo atémico de Bolr los electrones se sitdan ew unas érbitas de
energia determinada.
Correcta.

12. Sefiala qué ideas del wmodelo atémico de Rutherford se mantienen en los modelos
atémicos actuales.

El dtomo se compone de wicleo \ corteza. El nicleo concentra casi toda la wmasa del
dtomo \y tiene carga positiva, Bv la corteza se encuentran los electrones, que tienen
caraa eléctrica wegativa. €l dtomo es en conjunto eléctricamente veutro.





